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POLITIKAI NAPI L A P.

Feleli« ezerkeeztönk háborúban léte alatt a szerkesztésért felelős t 
F ÜRIES2 MÓR.

S győzedelmes 
tavasz

Leon Gambetta, Lusitania, l.i- 
bau, (lorliee, Ypern !

Ilyen eredményeket mutasson 
lel az entente. Csak egyetlen 
egyet, amely hasonlatos a fenti 
győzelemekhez.

A magyarok istene és a néme­
tek jó öreg istene (ahogy Vilmos 
császár mondotta) velünk van. 
A legfrissebb táviratok - hivata­
los formában - azt jelentik, hogy 
Magyarországon nincs már orosz. 
A szövetséges hadseregek a győ­
zelmes harcok közepette átlépték 
azt a vonalat, amely hozzávetőleg 
az uzsoki szoros Komanea, Kros- 
nó, Debica és Szezucin között hú­
zódik.

Megyünk Przemysl felé! Ezt az 
örömhírt a császári és királyi saj- 
tóhadiszállás hivatalosan jelenti 
nekünk. Az oroszokat Galíciában 
tudvalévőén két főirányból éri 
most a hatalmas nyomás, Mac­
kensen és .József Ferdinánd ki­
rályi herceg nyugat felől keletre 
szorítja őket. Boroevics hadserege 
pedig délről északnak kergeti a 
Magyarországból most már kiszo­
rult oroszokat. Boroevics valósá­
gos hajtóvadászatot rendezett a 
Kárpátokban maradt oroszok el­
len. így szaporodott fel az utolsó 
héten százezerre hadifoglyaink 
száma a kárpáti harcokban.

Gorliee neve aranybetükkel lesz 
feljegyezve Magyarország, Ausz­
tria és Németország hadihistóriá­
jának évkönyveiben.

Leon Gambetta és a Lusitania 
elsülyesztése miatt gyászt öltött 
Franciaország és Anglia. Ma az 
egész világ hahotázik az angolok 
felett, akik valósággal remegnek 
a németek tengeri hatalmától. 
Tehát nem Anglia a tenger ura, 
hanem Németország az 6 búvár 
hajóival, amelyet Vilmos császár, 
mint meglepetést tartogatott uno­
katestvérének, az angol királynak. 
Franciaország a tengeren csupán 
nullának bizonyul. A Dardanel­
láknál is egymásután sülyednek 
el vagy válnak harcképtelenné 
az angol és a francia hadihajók.

Libán elfoglalása nagyobb ered­
mény, mintha Varsóba vonultak 
volna be a német hadak. A Be-

decker szerint is Szentpétervárra 
Libaun át vezeti az ut. Szóval a 
németek Szentpétervár felé tarta­
nak. Mindjobban meghosszabbo­
dik a harcvonal, amelynek jelen­
leg a német-magyar-osztrák ha­
dak az urai. Ma oííenzivában va- 1 
gyünk az egész vonalon.

Ypernnél is offenzivába bocsát­
kozott a német ármádia, már pe­
dig, ha a német támad, annak 
okvetlenül van reális eredménye, 
nem úgy, mint a franciáknál, a 
hol november eleje óta jelentik 
folyton az otfenzivát s még sem
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mernek kibújni lövészárkaikból. 
A németek Franciaország egy 
ötödrészét a birtokukban tartják, 
nekik pedig a legkevesebb okuk 
van az oífenzivára, de a német 
hősiesség nem tűri a tétlenséget, 
ezért olvasunk ma a németek 
előretöréséről.

Az Isten velünk

ELŐFIZETÉSI ARAK VIDÉKÉN :
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van. veon
Gambetta, Lusitania, Libán. Gor- 
lice és Ypern után jön még szá­
mos ragyogó név. amelyet törté­
nelemben a magyar, a német és 
az osztrák fegyverek fognak ra­
gyogó betűkkel bevésni.

Nincsen orosz Magyarországon
Orosz hátrálás a
Visztulától Buko­

vináig
Az oroszok abban a hitben, 

hogy a nyugatgalieiai áttöréshez 
és beszkidi üldöztetésükhöz a front 
többé részétől vontunk el nagy 
erőket, az elmúlt, napokban Vzsok 
tájékán és Uzsoktól keletre, szilaj 
támadásokba fogtak, hogy az igy 
esetleg e részeken sikerülhető le- 
nyomulásukkal ellensúlyozzák es 
megállítsák nyugatgalieiai akción­
kat. Támadásaik azonban mind 
összeomlottak, majd hotelon meg­
lepetésszerűen az uzsoki hágó tá­
jékán is mi léptünk föl támadó­
ként. A turkál vasút mentén és 
nyugat felé Baligrod irányában, 
valamint a Sztry folyó völgyeiben 
zajló ütközetekben már e részeken 
is csak hátvédütközeteket folytat­
nak az oroszok. Megállapítható, 
hogy Nyugat-Galíciától Bukovináig 
az orosz seregek elvesztették ösz- 
szes pozíciójukat.

Az oroszok vissza­
vonulása egyre tart

Kassa, május 11.
Csapataink győzelmes előnyo­

mulása szakadatlantú tart és a 
Nyugat-Galíciából kelet felé, va­
lamint a Kárpátokból északra elő­
retörő hadseregek együttműködé­
sének hatása mindinkább érezhe­

tővé válik. Különösen ki kell 
emelni azt, hogy a vezérek az 
üldözést nem erőszakolják, ne 
hogy a csapatok igénybevétele a 
megengedett határokat túlhaladja. 
A menetelő csapatok egyre talál­
koznak szembe jövő fogolyszállitó 
osztagokkal és a zsákmány egész 
erdejét hordozó vonatoszlopokkal 
A szétszóródott orosz csapatok 
összeszedése még jó ideig tartó 
munka lesz s igy a zsákmány 
egész összege még nem tekint­
hető át. A harcok vonalai mind­
inkább a San folyó felé tolódik, 
ahol az oroszok nyilvánvalóan 
újabb ellenállásra készülnek. El­
lenállhatatlanul előnyomuló csapa­
taink mögött szakadatlanul folyik 
az egészségügyi és élelmezési be­
rendezkedés, valamint az utak és 
városok restaurálása, hogy egy­
felől a csapatok előrehaladása, 
másrészt a polgári lakosság visz- 
szatérése biztosítható legyen.

T ar nov elfog lal ása
K r a k ó, május 11.

A „Nova Reforma" Tarnovból 
a következő jelentést közli: Az 
oroszok május 2-iki veresége után 
Tarnov népe tudta, hogy meg 
fog szabadulni a hat hónapig tar­
tott orosz szolgaságból. Tarnov­
ból az oroszok május 3-án kezd­
tek kivonulni és ez a kivonulás 
három napon át tartott. A kita- 
karodás a szerdáról csütörtökre 
virradó éjjelen ért véget. Az oro­
szok keletre vonultak vissza

Dubica felé, részben pedig északra, 
de mindenfelé mcnekülésszerü fu­
tással. A lakosság, amely nagy 
számban maradt a városban, lé- 
lekzetfojtva figyelte a környéken 
folyó csatát. A tüzérharc nagy­
szerű látvány volt. A föld reszke­
tett, a levegő nyögött. Csaknem 
valamennyi ablak betört. A Tar­
nov mellett lévő dombok tele vol­
tak orosz holttestekkel. Az oro­
szok jól beszállásolták magukat 
Tarnovban és nagy élelmiszer- 
készletet halmoztak föl a város­
ban. Ez most mind a mi csapa­
taink kezébe került.

Csütörtökön reggel már tudták 
Tarnovban. hogy győzelmes csa­
pataink minden pillanatban bevo­
nulhatnak a városba az utcákon 
nagy tömegek állottak és sokan 
kimentek a város végére, hogy 
csapatainkat fogadják. Kilenc óra 
után érkeztek meg az első őrjá­
ratok. Ezek tiröli vadászok voltak, 
akik Yojnicsból érkeztek. A la­
kosság viharosan üdvözölte őket. 
A nép az utcák mentén sorfalat 
állott és egy óra lefolyása talatt 
föllobogózták a várost. Az öröm 
óriási volt, sokan sírtak örömük­
ben és összecsókolták a kato­
nákat.

ORSZÁGGYŰLÉS
A képviselőház ülése

A képviselőház mai ülésén foly­
tatta a liadiszállitási visszaélésekről 
szóló törvényjavaslat tárgyalását.

Beöthy Pál elnök káromneiryed 
tizenegy órakor nyitotta meg az 
ülést.

Ezután a hadiszállitási vissza­
élésekről szóló törvényjavaslat 
folytatólagos tárgyalására került
SOI'.

Farkas Pál jobban szerette 
volna, ha a visszaható erő kérdé­
sét nem törvénnyel oldják meg, 
hanem statáriália utón járnak el. 
Felemlítették a kijáró kérdését is. 
Erről most nem kíván beszélni. ..

Gróf Tisza István miniszterel­
nök kijelenti, hogy a mikor érté­
sére jutott, hogy itt-ott beszélnek 
arról, hogy a hadügyminisztérium­
nak a szállításokkal kapcsolatos 
osztályaiban politikai szerepet ját­
szó egyének járnak és közvetite-

tisztelettel tudatják nagy rab ecsüli 
vevőközönségüket, hogy édes atyjuk 
üzletét a régi szellemben továbbNeumann Zsigmond árvái

folytatják és kérik, hogy üzletüket a jövőben is az eddigi bizalommal szíveskedjenek felkeresni.

Neumann Zsigmond cég,
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nők, a leghatározottabban leikéi te 
a hadügyminisztert, hogy adjon 
ki szigorú rendeletet minden osz­
tályban, hogy kereken utasítsák 
el mindazokat, akik ilyen dolog­
ban odafordulnak és tegyenek 
azonnal jelentést az illetőkről.

Vázsonyi \ ilmos : Az igen tisz­
telt miniszterelnök ur felszólalása 
után szeretném megmagyarázni 
közbi'szólásomat. Az b.st május 
il-iki számában megjelent egy 
közlemény, amelynek „A Grand- 
Ilotel halijától a hadügyminisz­
térium kapujáig” volt a cime. Eb- 
ben a közleményben Jarzebecki a 
hadügyminisztérium katonaszálli- 
tási ügyosztályának főnöke fo­
gadta a lap tudósítóját a katonai 
szállításokról beszélt és a követ­
kezőket mondta neki:

_ . . Jártak itt képviselők.
Tetszik tudni, a képviselő igen 
gyakran kínos helyzetre kerül. 
Választókerületének főkortese pre- 
szionálja és rákényszeríti a kép- 
piselőt, hogy ilyen ügyben eljár­
jon."

Ez adta meg,nekem az okot a 
köz beszólásra. Én ugyanis teljesen 
helytelennek tartom, hogy a szál­
lítási ügyosztály főnöke általános­
ságban tesz ilyen nyilatkozatot.

Huszár Károly: Nemzeti es 
katonai érdeknek tartja a bűnös 
szállítók megbüntetését, mert a 
mostani állapotok tarthatatlanok. 
Nyíregyházán legutóbb a katonák 
élelmezését kiadták egy vállalko­
zónak 1 korona 40 fillérért, az 
élelmezés azután negyedik kézbe 
került és ez a negyedik már vsak 
54 fillért kapott az élelmezésért. 
Képzelhető, hogy milyen lehetett 
ez az 54 filléres ellátás. Ha sza­
vazásra kerül a sor, gondoljanak 
a képviselőház tagjai arra, hogy 
mit érdemelnek azok a szállítók, 
a kik tifuszos beteget savanyu 
káposztával élelmeznek.

Egy gyár ajánlatot tett hó sáp 
kák készítésére, de a rendelést 
nem kapta meg, ellenben V eisz 
Manfréd ur megkapta a rendelést. 
És mi történt ? A'eisz Manfréd 
annál a gyárnál csináltatta a hó 
sapkákat, a melyik közvetlenül 
nem tudta megkapni a szállítást. 
Ismer egy szerződést, a melyet 
etty már azóta letartóztatott posz­
tócsaló kötött egy nagy budapesti 
bankkal. A bank százötvenezer 
korona kölcsönt adott a vá lalko 
zónák hét százalékos kamat mel­
lett, négyezer korona részesedés 
fejében. Ezt a szerződést, a mely 
ellenkezik a joggal és az erkölcs­
ösei az igazságügyminiszter ur 
rendelkezésére fogom bocsátani 
pontos adataival együtt. A szállí­
tót sokszor valósággal a bűnbe 
viszik.

NAPI HÍREK
Tájékoztató.

Naptár. Május 11. Szerda. Róm 
kath. Germ. Protest. Germ. Görög­
orosz ápr. 29. Szozip. Nap kel 4 
óra 29 perckor, nyugszik 7 óra 24 
perckor.

Időjóslás. Enyhébb idő várható, 
legfeljebb nyugaton némi esővel. 
Sürgönyprognózis: Enyhébb és
nyugaton elvétve csapadék. Géli 
hőmérséklet 16'6" C.

— A közigazgatási bizottság 
ülése. Csanádvármegye közigazga­
tási bizotsága holnap szerdán dél­
előtt tartja meg Hervay István 
alispán elnöklésével május havi 
rendes ülését.

— A városi kórházbizottsag
ülése. Makó város kórházi bizott­
sága ma délelőtt Gala m bős 
Ignác dr. polgármester elnöklésé­
vel ülést tartott és megállapították, 
azon árlejtési feltételeket, melyek­
nek alapján a városi katonai kór­
házak élelmezését vállalatba ad­
ják ki.

— A hadisegélyezettek figyel­
mébe. Makó város polgármesteri 
hivatala ez utón tudatja az érde­
keltekkel, hogy a hadisegélyben 
részesített egyének a segély ösz- 
szegek felvétele végett legközelebb 
a következő napokon és sorrend­
ben kötelesek jelentkezni : Május 
hó 17-én azok, akiknek,nevük A. 
Á. B. Cz. Cs. I). E. É. betűvel 
kezdődik. Május hó 18-án azok, 
akiknek nevük F. G. Gy. II. 1. J. 
betűvel kezdődik. Május hó 19-én 
azok, akiknek nevük K. L. betű­
vel kezdődik. Május hó 20-án 
azok, akiknek nevük M. N. Ny. 
O. Ö. P. betűvel kezdődik. Május 
hó 21-én azok, akiknek nevük
R S. Sz. betűvel kezdődik. Május
hó 22-én azok, akiknek nevük
T. Tv. V. Z. Zs. betűvel kezdődik. 
A fizetés minden nap reggel 7
órakor kezdődik. Azok, akik a ki­
jelölt időben nem jelentkeznek, a 
segély összeget csak a következő 
Íróban eszközlendő kifizetések al­
kalmával fogják megkapni.

— Az aranka kötelező irtása.
Csanádvármegye alispánja az aran­
ka kötelező irtásának határidejét 
j unfits hó 20-ában állapította meg. 
Ennek a rendeletnek értelmében 
G alambos Ignác dr. polgár- 
mester felhív minden birtokost, 
hogy lóherével és lucernával be­
vetett földjeit gondosan átvizsgál­
va, az azokban észlelhető arankát 
megjelenése után azonnal alkal­
mas módon annál is inkább irtsa 
ki, mert elleneseiben az irtási 
munkálatok a hatóság által

költségére fognak elvégeztetni s a 
mulasztót az 1894 évi XII. t.-c.
95. ij-ának k. pontja értelmében 
100 koronáig terjedő pénzbírság­
gal fogják megbüntetni. Az irtást 
illetőleg (polgármesteri hivatal) 
részletes felvilágosítással bárkinek 
szolgál.

— Megváltozott körhelyiség. A
lll-ik kerületi függetlenségi és 
48-as olvasókör helyiségét a mai 
nappal a postaház udvaráról a 
Hunyadi-utca sarkán levő Soós 
Zsuzsi féle házba helyezte át.

— Intézkedés a járványok el­
kerülésére. Tekintettel az esetleg 
bekövetkezhető járványra, a rend­
őrség elrendelte az udvarok tisz­
tántartását s annak határidejéül 
május 15-ét tűzte ki. Minthogy ez 
az idő közel van, a rendőrség új­
ból felhívja a háztulajdonosokat, 
hogy udvarukból a szemetet, trá­
gyát stb a mondott napig annyi­
val is inkább kihordassák, mivel 
ellenesebben nemcsak hogy meg­
büntetik őket, hanem költségükre 
hordatják ki udvarukból a szeme­
tet és trágyát.

— Hagyatéki eljárás és anya­
könyvezés a katonai egyéneknél.
A hivatalos lap mai száma a 
kormánynak a katonai egyének 
és a mozgósított fegyveres erőt 
követő polgári egyének hagyatéki 
ügyeiben követendő eljárásra vo­
natkozó és már korábban kiadott 
rendelete pótlásaképp a követke­
zőket hozza nyilvánosságra: A 
katonai egyéneknél, valamint a 
katonai kötelékbe nem tartozó, de 
a mozgósított fegyveres erűt kö­
vető polgári egyéneknél háború 
(mozgósítás) idejében előforduló 
halálesetekről a katonai (hadi 
tengerészeti) hatóságok által hiva­
talból kiállított hiteles adatokat a 
belügyminiszter küldi meg anya­
könyvi bejegyzés végett a magyar 
állami anyakönyvvezetőnek.

Az uj hadi kölcsön. A hi­
vatalos lap mai száma közli a 
pénzügyminiszter rendeletét, mely 
szerint a betéti üzlettel foglalkozó 
intézeteknél s más ily cégeknél 
1914. augusztus 1 -je előtti be éti 
könyvre vagy folyószámlára elhe­
lyezett, egyébként moratórium alá 
eső minden betét, a folyó évi má­
jus 8 iki kelettel közzétett aláírási 
fölhívásai értelmében az 1912. évi 
EX Hl. t.-c. 17. §-a alapján kibo­
csátásra kerülő 1915. évi öt és fél 
százalékos és hat százalékos ma­
gyar járadókkölcsönköt vényekre
(hadikölesön) történő befizetésekre 
együttesen, a jegyzés idejében 
fenálló összegének huszonöt szá­
zaléka, de legfeljebb a betét tu­
lajdonosa által jegyzett összeg 
huszonöt százaléka erejéig igénybe 
vehető. Azok, akik a befizetésekre 
ilyen egyébként moratórium alá 
eső betétjüket kívánják igény­
be venni, annál az intézetnél vagy

cégnél, illetve annak az intézetnek 
vagy cégnek a közvetítésével tar­
toznak jegyezni, amelynél a betét 
el van helyezve. Amennyiben a 
betéti üzlettel foglalkozó intézet 
vagy cég a betétek igénybevehe- 
tésére vonatkozó fenti korlátozás­
sal élni kivan és a jegyző fél a 
jegyzett összegnek azt a részét, 
mely a betétből ezidőszerint igény­
be nem vehető, egészen vagy rész­
ben a jegyzett kötvényekre fel­
veendő lombard kölcsönből kívánja 
fedezni, az intézet vagy cég a 
jegyző fél kívánat ára a kölcsön 
felvételét az Osztrák-Magyar Bank­
nál, a m. kir. hadikölesönpénztár- 
nál, illetve a fél kívánságához ké­
pest bármely más pénzintézetnél 
közvetíteni tartozik.

— A kerékpárosok megrend- 
szabályozása. Számos esetben elő­
fordult, hogy egyes kerékpárulaj- 
donosok a hatóság által felerősí­
tett számtáblát helyéről levették s 
azt sajátkezüleg más helyre erősí­
tették tel. A rendőrség figyelmez­
teti az illetőket, hogy jövőben az 
ily cselekményektől tartózkodja­
nak, mivel a hatóság által felerő­
sített plombák megrongálása, vagy 
a kerékpár szám tábla levétele s 
máshová felerősítése a szabályzat 
értelmében büntetve lesz.

A Marosba fűlt legény. A
késő esti órákban kozlik velünk, 
hogy Püspökielén Török And­
rás uradalmi béres több társával 
kötél segélyével egy a Marosba 
cg >tt tehenet akart kihúzni, mikor 
az egyensúlyt elvesztette és ő is 
a Marosba esett. Mire társai se­
gítségére siettek, a hullámok el­
ragadták. Holtteste még nem ke­
rült elő.

Makón az állemi ut mentén egy

ip íoiQilmii vendéglő
hat éves kőépület

berendezéssel együtt
kedvező fizetési feltételek mellett

azonnal e^ado £S á vehető.
Czim a kiadóhivatalban.

8. Papp Erzsébet
oki. szülésznő és vizsgázott masz- 
szirozó, ki a szegedi bábaképez- 
dében méltóságos Dr. Mann Ja­
kab professzor tanfolyamán nyerte 

kiképesitését, kéri a tiszteit

hölgyközönség
szives pártfogását, lakik Héder- 

váry-uteza 8. szám alatt.

A „Makói Hollósi Kornélia Színháziban
Szerdán 1915. évi május hó 12-én színre kerül:

Hz oroszok a Kárpátokban
Nagyhatású énekes színjáték.
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Egg volt főispán 
öngyilkossága

ölatz Antal agyonlőtte magát
Budapesti tudósítónk jelenti a 

késő éjjeli órákban, hogy Glatz 
A.ntal nyugalmazott főispán, az 
Első Magyar Általános Biztosító 
Társaság debreceni íőügynökségé- 
uek vezetője ma reggel Debrecen­
ben agyonlőtte magát. Glatz An­
tal halálával a magyar közélet 
egyik legnépszerűbb tagja költö­
zött cl az élők sorából.

Hires ellenzéki politikus volt, 
aki a koalíciós kormányzat idején 
volt számottevő tagja a magyar 
politikai életnek. Mint csanádine- 
gyei nagybirtokos a megyei ellen­
zék egyik agilis vezére volt.

A koalíciós kormány idején Bi- 
harvármegye főispánja lett. Ebben 
az erős Tisza-párti vármegyében 
előzékeny modora és kiváló egyé­
nisége folytán csakhamar nagy 
népszerűségre tett szert. A koalí­
ciós kormányzat után Nagyvára­
don lépett fel képviselőjelöltnek, 
ahol alig pár szazazattaí bukott 
el a kormány jelöltjével szemben. 
Később különböző iparvállalatokat 
alapított, de ezek a vállalkozások 
nem jártak sikerrel. Majd az Első 
Magyar Általános Biztosító 'Társa­
ság debreceni főügynökségének 
vezetését vette át. Az utóbbi idő­
ben sokat betegeskedett és ez ér­
lelte meg benne az öngyilkossá­
got és mivel gyógyulást nem re­
mélt, ma reggel főbelőtte magát 
ás azonnal meghalt.

Glatz Antal halála, akit Makón 
is igen jól ismertek és aki sokat 
megfordult Makón is, országszerte 
osztatlan mély részvétet fog kel­
teni, mert ezt a kiváló, gavallér- 
gondolkodású férfiút mindenki 
tisztelte és szerette.

azután boldogabb lesz szép ha- 
zznk és a békés munka áldásai­
val megtermékenyített szebb és 
ragyogóbb jövő derül ivadékainkra. 
Ezzel a lelkesítő talizmánnal tűr­
hetetlenül és magyar vitézséggel 
küzdenek, — de vannak honfi­
társaink, a kik ezen boldogító 
gondolattal haltak hősi halált.

Minden dicsőség legyen az 
'övék 1

A mienk azonban az a szent 
kötelesség, hogy azokat az árvá­
kat, a kiket ők itt hagytak a hazá­
nak, gondozó szárnyaink alá ve­
gyük és édes szülő szeretőiének 
melegével fölneveljük, hogy mél­
tók legyenek apáik dicső nevéhez.

Ezen magasztos feladat teljesí­
tését a magyar királyi belügy­
miniszter megbízásából elsősorban 
az Országos Gyermekvédő Liga 
vállalta el. A lelkesen elvállalt 
kötelességnek a Liga vezetői csak 
akkor tudnak megfelelni, ha a 
szükséges anyagi támogatást, se­
gélyeket a társadalom, fii Bolgár- 
társaink nekik szolgáltatjátok.

A Gyermeknap ezentúl minde­
nekelőtt a hazáért elesett hősök 
árváinak napja lesz.

Kétszeresen szent kötelesség 
mindenkire nézve, a ki a Haza 
polgárának tartja magát, hogy a 
Gyermeknap sikeréhez hozzájá­
ruljon.

Mindenki adózzék annyit, a 
mennyit anvagi helyzete megen­
ged. Minden fillért hálával foga­
dunk és hazafiul köszönettel 
nyugtázunk!

Makón, 1915. évi május 11-én.
Petrovics György.

Návay Tamás.

? ■ /

Felhívás a polgárokhoz

Nem egy alkalommal, de több 
Ízben is megemlékeztünk arról, 
hogy az Országos Gyermekvédő 
Liga makói fiókja a pünkösdi ün­
nepek alkalmából ez évben is 
megtartja a szokásos gyermek­
napot. Ez évben azonban a be­
folyt jövedelmet a hazáért hősi 
halált halt katonák árváinak tá­
mogatására fordítják. E gyermek­
nap makói sikere érdekében a Liga 
makói intézősége a következő 
felhívást intézte Makó város pol­
gáraihoz :

Polgártársak!
'Történelmi pillanatok fensége 

fogta meg lelkünket, a mikor vi­
téz fiaink hadba szállottak, á há­
gókkal ékesített lobogó magyar 
zászlók alatt mentpk el s már 
tíz hónap óta vívják a világren­
gető harcot. Sziveikben a hon- 
szeretet lángol s a magasztos hit 
és felemelő gondolat tüzesiti őket 
rettenthetetlen rohamaikban, hogy 
legyőzzék ádáz ellenségeinket s

az őrsiül
Béres gyerek halála

A szomszédos kis Magyarosa­
id ád községet nem éppen szokat­
lan szenzáció tartja most izgatott­
ságban, melyet sokféleképen szí­
nez ki a nép fantáziája.

Magáról az esetről különben 
magyarcsanádi levelezőnk a kö­
vetkezőket közli velünk :

R á c z Demeter magyarcsanádi 
fiatalember, mint béres szolgált 
P o p o v i c s Szvetozár ugyancsak 
magyarcsanádi gazdálkodónál.

A gazda ma a kora reggeli 
órákban kiküldte béresét a ta­
nyára, hogy onnan egyet-mást 
hozzon haza.

A béres gyerek meg is telelt 
megbízatásának, már délelőtt J 
órakor közel járt a faluhoz es 
hozta mindazt, amiért küldték.

A falu közelében eddig még 
ki nem derített okból a kocsi tel­
borult és maga alá temette a bé­
resgyereket. Mire a szerencsétlen 
fiút az összesereglett, emberek fej­
jel a kocsi alól kihúzták, már 
halott volt.

Halálát, mint az orvosi vizsgá­
lat megállapította, koponyarepedés 
okozta.

SZÍNHÁZ
Színházi műsor

Szerdán „Az oroszok a Kárpá­
tokban", énekes színjáték.

Csütörtökön délután „A vörös 
ördögök", vig Operette. Este „Fe­
renc József azt izente . . .“, daljá­
ték.

Pénteken Horovitz Gusztáváé 
Komjáthy Miéi úrasszony és 
Szendrey Mihály az aradi-színház 
igazgatójának felléptével „Pygma­
lion“, vígjáték.

Szombaton Horovitz Gusztáváé 
Komjáthy Miéi úrasszony és 
Szendrey Mihály vendégfellépté­
vel „Tündérlaki lányok“ vígjáték.

* AzjJoroszok a Kárpátokban.
Szerdán este egy nagyhatású éne­
kes színjáték „Az oroszok a Kár­
pátokban“ kerül bemutatóra, mely 
a mostani kárpáti harcok egy 
igen érdekes részletét tárja a kö­
zönség elé. A darabot Nádasy 
igazgató rendezi. A vezetőszerepe­
ket Konráth Ilona, Nádasyné, 
Kellen Rózsi, Ujj Kálmán, Sugár 
Gyula, Torma, Rónai, Szarvasi, 
Heltai és Korniós játszák.

* ünnepi előadások, tolyo hó 
18-án áldozó csütörtökön két elő­
adás lesz színházunkban. Délután 
leszállított helyárakkal a nagy 
sikert aratott ’ „Vörös ördögök" 
operettet adják elő ugyanazokkal 
a szereplőkkel, mint a bemutató 
előadáson. Este 8 órakor rendes 
helyárakkal páratlan bérletben a 
Király-színház nagysikerű háborús

I daljátéka a „Ferenc József azt 
I izente . . .“ kerül bemutatóra, a 

mely nemcsak Budapesten, a hol 
több mint százszor adták, hanem 
a vidéken is mindenütt óriási ha­
tást keltett. A darabot Nádasy 
igazgató rendezi. A főszerepeket 
Révész Ilonka, Dinnyés! Juliska, 
Kellen Rózsi, Pintér Irma, Ná­
dasyné, Ujj Kálmán, Rónai, Torma, 
Heltai, Szarvasi, Komlós, Sugár 
és Garai játszák.

A „Ferenc József azt izente . . .“ 
bemutatója iránt már is igen nagy 
érdeklődés mutatkozik. Jegyeket 
az ünnepi előadásokra már lehet 
előre váltani a színházi pénztárnál.

A többit nem is merte kimon­
dani.

Még most semmit sem gon­
dolok, herceg úri válaszolt Tre- 
belli.

Ámde kénytelen vagyok kimon­
dani, hogy Del-Monte gróf sze­
replése legalább is gyanús!

— De mit gondol, egy gróf 
csak nem lehet tolvajok patró- 
nu sa V

— Az ón előttem nem határoz E 
válaszolt Trebelli fagyosan.

Én csak tudni akartam, vájjon 
Del-Monte gróf abban az időben, 
mikor ön vád alá került, palotájá­
ban megfordult-e ?

A többi mái' most az én dol­
gom !

Fölemelkedett és ajánlotta ma­
gát.

— Roberto csodálkozva nézett 
utána.

— Csodálatos, hogy a rendőr­
ség egy idő óta az arisztokrácia 
tagjait viszi puskavégre !

Csak aztán belé ne törjön a 
bicskáj a.

Del-Monte gróf hiába várta Ivor- 
bayt.

(Folyt, köv.)

REGÉNY.

(900)
100. fejezet.

Roberto és Trebelli.
— Anyit tudok, hogy Del-Monte 

gróf is megfordult 1
— Akkor már jól vagyunk ! ki­

áltott fel Trebelli.
Del-Monte gróf a kincslopási 

ügyben is szerepelt.
— Hogy-hogy ?
— Ő volt az, aki egy előkelő 

állású személy gyanúsításával 
zsákutcába vezette a rendőrséget.

A herceg meglepetve nézett 
rá.

- És mit akar ön ebből ki­
hozni ?

Tán csak nem gondolja, hogy...

Motoros géppel
való morzsolást

azonnal elvállal :
Glück Sam i gépraktára.

Kiadó hereföldek.
20 kis hold hereföld és 
ugyanott jó, száraz

hereszéna eladé
Bővebb felvilágosítást nyújt Breuer 
Dezső kereskedő, Ott Károly cégnél.

Eladó
Kossuth-utca 50. uj számú ház, 
mely áll 2 szoba, 2 konyha, 
kamra, 2 istálló, 2 szin és 
még több mellékhelyiségből 
drö< áron szabadkézből eladó- 

Értekezhetni:
KARDOS FERENCNÉL
Kálvária-utca 55. szám.

Hereföld
a gacsibai tanyámon kaszálásra 
kiadó. Rózsa krumpli 13 korona. 
Szép hófehér nagyfej ü fokhagyma 

120 kor. per 100 kgr. kapható.
MANDL ZSIGMOND.

... .. "l" minden nagyságban kaphatókflblakredongok önműködővel > pauagi <2^.
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Vetni való és főzésre alkalmas
sííp, nagy burgonya
kapható Iritz Sámuel özv. cégnél.

ORVOS
Igazolják, mint legVitünöbb kö 

högés elleni szert a:

Milliók haszn'lják

Egy jóravaló, ügyes 
embert

heti fizetéssel
feVesz e lap kiadóhivatala.

a

Egy ügyes, jéravalé fluí

tanulónak\
felvesz e lap kiadóhivatala, |

rekedtség, eloyálkásodás, hurut, szamár- 
hurut eilen és különösen meghűlés ellen, 
mely miatt minden harcosnak nélkülöz­
hetetlen. 6100 orvosi és más egyén 
igazolja a biztos sikerét ezen étvágy 
gerjesztő és kellemes cukorkáknak. Cso­
magja 20 és 40 fillér, doboza 60 fillér, 

hadi csomagolásban 30 fillér.
Kapható minden gyógyszertárban.

HERE SZÉNA ás 
HANAK való, valamint

m

bsrés árpa-szalma

A fogak hófehérséget, tisztaságát, csak úgy érhetjük el, ha ■ 
állandóan használjuk a kipróbált és jónak bizonyult valódi: * 

1 . , I A szájnak és fogaknak kellemet- *
10631—ÍOQKl Emel. lenségeit és számtalan betegségeit g[ 

megszünteti a KUDAR-féle

antiseptikus és aromatikus fog- és szájvíz, g
A kéznek finomságát, bársonyszerüségét rövid idő múlva elér- ^ 

Retjük, ha az Ideál-kézfinomitót használjuk !
Az arcon levő pattanásokat, foltokat eltávolíthatjuk, ha ok- 

szerű kezelés mellett uz Ideái-arckenöcsöt haszndijuk !
Végül az arcnak üdeségét, szépségét, fiatalságát csak úgy H

érhetjük el, ha ■
Ideál-krémet, Ideál-tejet, Ideál-tejkrémet, g 

Ideál-poudert, Ideál-szappant
használunk. — Mindezen kitűnő készítmények törvényes véd-

iSt™? KUDRR LAJOS
Telefon-szám : 68. Telefon-szám : 68.

81

POOR ENDRE
győgysuseréüsnáí kapható Ms,sőt.

VIL M A-C R É1
gyorsam C3 biztosan bald ái’- 
talmatlaa szer, s&eplö, májtól!, 
are- é# késvSríSs.’ség és min­
denféle Wr^»fctÉí.á»aitság eüea
Vilma hajpor, Vilma szap­

pan és hajlfjitó szer.
Ara: Vilma crém 1 korona. 

VHme hajpor í korona, Vlima 
szappan 70 fiti, Haliffitó í só­
im slperweretr Wá'lirtssM sr- 

»extol let m#,

kapható IRITZ MIK- 
S Ált ÁL olssó árban. I ►

Korzó-szálloda 
és vendéglő

ező árban

w

e

^ s • b # s s

Van szerencsénk a jégvásár’ő tisztelt 
zőnséget értesíteni, hogy

kő-

• a jéggyártás kezdetét vette

eladó. 61

Hereföld 100 hold
kiadó iritz Miksánál.

és a jég árát f. évi április hóra követke­
zően szabtuk meg: Üzleti célokra 12 és 
fél kilón felüli vásárlásoknál a malomban 
átvéve kilónként 3 fillér. Magánhasználatra, 
a házhoz szállítva kisebb mennyiségben, 

kilónkint 5 fillér.

er öözmalom r, t.
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Több sz
éBykép van már eddig is kiadóhivatalunkban, „Hőseink nagy fénykép albumáéba való elhelyezés 

céljából, de ezideig azonban még nem vagyunk abban a helyzetben, hogy ezen müvet k iadhassuk 
mert a harctérről igen sok

katona
azzal a kéréssel fordult hozzánk, hogy várjunk még az album kiadásával, mig ok is abban a helyzet­
ben lesznek, hogy a fényképeiket beadhassák közlés végett. Örömmel teszünk eleget vitéz katonáink 
ezen kérelmének annyival is inkább, mivel ezzel nagy örömet szerzünk nekik, másrészt pedig „Hőseink 
nagy arckép albuma“ annál díszesebb lesz, minél több hős fényképe díszíti azt. A legutóbbbi napokban 
már több katonatiszt fényképe is

érkezett
hozzánk közlés végett. Ismételten felhívjuk azonban katonáink itthonmaradt hozzátartozóit is, hogy 
a kinek fénykép van birtokában, azt minél előbb hozza be lapunk kiadóhivatalába, hogy „Hőseink nagy 
arckép albumáéban megörökíthessük. — Bővebb felvilágosítással a kiadóhivatal készséggel szolgál.

Nyomatott Dr, Kiss Pálnak a „Makói Független Újság“ villanyerőre berendezett gyorssajtóján, Makón.


